

再见 2017!

一年四季,时光如梭。即使你处在寒冷的冬天,依然能够感受到郑州这座城市的温暖。2017年12月31日晚,如意湖畔溢彩流光。“文化跨年夜 出彩郑州人”绿地千玺广场跨年灯光秀进入倒计时,郑报融媒十余名记者分赴阅读、街舞、音乐、非遗等各个现场,感受劲歌热舞与跨年贺岁的幸福,共同迎接2018年郑州的第一束光。人们常说:心中有光,是信念的基点,是力量的源泉,是开启人生之路的探照灯,是打开成功之门的金钥匙。在连续六个小时的跨年狂欢中,不管是精心准备的表演者,还是满怀期待的观众,在2017年的最后时刻,在这个城市璀璨灯光中,他们感怀过去,在流光溢彩的天幕下,共同迎接2018年的到来……

良辰美景与君共 妆点春光到眼边

跨年阅读会·品读中原

浮生半日闲 且来沐书香

昨晚,“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年阅读会暨“第十四届绿城读书节”之书香迎新·跨越2018活动在郑州图书馆举办。在4个小时的时光里,成百上千人都在这里感受阅读的魅力,在浓浓书香中与2017年告别,迎来崭新的2018年。

这是一场形式多样、内容丰富的阅读会,既有知名影星朱琳,中央人民广播电台主持人任杰声情并茂的朗诵,也有“一带一路”沿线国家在郑留学生的深情吟诵;既有十九大代表的故事分享,也有文学名家访谈;既有名家与普通市民的接力共读,也有普通读者参与的“飞花令”等趣味环节。

党的十九大代表、河南圆方集团党委书记、总裁薛荣以《读书与企业文化塑造》为主题,分享了企业的阅读故事:“一个人读书是爱好,一家人在一起读书是幸福,一个企业读书那会是一道美丽而独特的风景线。圆方是一个做保洁起家的公司,员工文化程度不高,年龄偏大,为了凝聚人心、提高员工素质,我们开展了圆方早晨好读书活动,多少年坚持下来,诗词散文都读遍了,大大增加了核心竞争力。”薛荣动情地说。

茅盾文学奖得主、豫籍作家周大新,省文联副主席、省文学学院院长何弘,市文联副主席、市作协名誉主席程韬光展开了以《阅读中原,阅读未来》为主题的访谈。

昨晚的朗诵活动也是各具特色:《西游记》中饰演女儿国国王的朱琳甫一亮相,就立刻迎来现场读者的热烈掌声,朱琳声情并茂地为大家朗诵了《读书人是幸福人》;中央人民广播电台知名主持人任杰,本土知名朗诵家于同云、刘阳及郑州电台优秀主持人为大家诵读《将进酒》《大中原》等篇目,通过朗读展现文学佳作的温度和力度;何弘、郑州电台主持人、市民接力阅读长篇报告文学《命脉》中的精彩篇章;值得一提的是,来自泰国、印尼、坦桑尼亚、马来西亚等国家的在郑留学生也分别用母语和汉语朗诵了经典名篇,受到读者欢迎。

昨晚的活动中,第十四届绿城读书节的总结表彰也穿插其中。2017年的第十四届读书节自启动以来,先后开展阅读活动19项,直接参与市民超过5万人次。2018,让我们继续读出精彩。



跨年音乐会·一曲动心

音乐盛宴启 响彻国际郑

音乐堪称全球国际性城市跨年的标配,郑州也不例外。昨晚,“文化跨年夜 出彩郑州人”跨年活动跨年音乐专场在如意湖畔激情开启。耳熟能详的本土流行音乐、朝气蓬勃的校园歌手献唱、声名远扬的本土乐队登台、气势轩昂的行进军乐表演……多姿多彩的音乐内容诠释了郑州新潮时尚的文化风采,也让现场的观众在歌声中相遇,享受了一场跨年音乐盛宴。

热烈的摇滚,激情的电音,如意湖畔的音乐舞台上,《谜底》《流星》《young for you》《找自己》等一曲曲或流行,或原创,展示郑州青年音乐素养的歌曲为现场观众开启了一个音乐世界,不断引发现场观众的热情,在这场“走心”的音乐盛宴中,人们愈发忘情地享受着本土音乐文化的迷人魅力。

在“我爱郑州”这个特别的音乐时刻,古亚鹏、冯小威、李夏惠、陈鹏、张建勋等本土音乐唱将将为观众演唱了《带你去旅行》《郑州》《郑州爱情故事》,暖心的歌词、开放的心态更是唱出了所有郑州人的心声。

荧光夜跑 & 荧光派对、2018METOO音乐节启动仪式、第17届校园歌手大赛颁奖盛典……除了激昂的音乐,一系列丰富多彩的活动也在跨年音乐专场展开。

其中,荧光夜跑 & 荧光派对踏着月色,伴着音乐在如意湖畔激情开跑,参与者身着统一主题荧光T恤,佩戴着荧光配饰,点亮了跨年活动场地,释放出郑州人的青春时尚和蓬勃朝气。

在跨年音乐会专场主舞台的外围,一排白色帐篷格外抢眼。作为跨年夜活动的游戏互动区,攀岩挑战、碰撞球、VR游戏、篮球机等互动体验趣味无穷,每个设备前面都排着长长的队伍。“今晚是跨年夜,刚好也是元旦假期,我们一家难得聚在一起,想陪孩子好好玩玩。”李女士告诉记者,“这个跨年活动太丰富了,照顾了各个年龄层次的人,我们还是第一次与这么多人在一起户外跨年,希望郑州以后每年都有这样的活动。”

值得一提的是,昨晚参加演出的所有团队都来自我市基层文化单位、院校和社会艺术机构。这些艺术家、文艺工作者、文艺爱好者都是活跃在基层一线的中坚力量。跨年音乐会专场还特别举行了为“红色轻骑兵进机关小分队”“红色轻骑兵进企业小分队”“红色轻骑兵进乡村小分队”“红色轻骑兵进学校小分队”“红色轻骑兵进社区小分队”“红色轻骑兵进家庭小分队”授旗的仪式,在元旦、春节之际,他们将奔赴机关、企业、农村、学校等多个地点,开展多个系列送文化下基层活动。



非遗展示·回味无穷

非遗亮绝活 乡韵醉故人

狮舞是中国优秀的民族传统艺术,每逢元宵佳节或集会庆典,民间都以狮舞来助兴。在这个跨年夜的非遗活动现场,特别邀请了省级非物质文化遗产项目“惠济桥狮舞”登场,希望市民在热热闹闹红红火火的氛围里迎接2018的到来。

晚8点半,活动开始,项目传承人吴小利带领队员生龙活虎地开始了表演。鼓声震天中,狮子昂扬直立,英姿飒爽,展区内的观众瞬间集聚过来。

吴小利告诉记者,惠济桥狮舞与传统狮舞最大的不同,在于惠济桥狮舞来源于押镖。“古代押镖有明镖和暗镖之分,暗镖就是镖师以舞狮为幌子,以舞狮队伍的身份做掩护把所押物品安全送到目的地。”吴小利说,“功夫”是惠济桥狮舞最大的特色,想学惠济桥狮舞,必须有一定的功夫基础,否则学不好。

“看到舞狮,童年美好的记忆全部都回来了,真庆幸带儿子来了,能让从小生长在都市里的孩子也能感受到这种浓浓的年味儿。”市民黄先生告诉记者,这次跨年夜活动非常有创意,现代的音乐会、管乐表演和传统的非遗融合在一起,让人感受到了不同文化的魅力和风采。

“郑东新区CBD应该是最能代表郑州市新形象的地方,能够在这里的如意湖畔有传统手工艺品的一席之地,说明古今的差距越来越小了。”嵩山木板年画传承人耿民生告诉记者,这次活动规模大,来参观的人多,为传播非遗提供了很好的机会。“尤其是小朋友们非常多,他们对非遗的喜欢,让我们更有信心。”

记者蓦然回首,发现一位小朋友痴迷地盯着嵩山木板,沉浸其中,记者前去打听,原来这位少年名叫李泽杭,是昆丽河小学五年级学生。他非常喜欢嵩山木板年画的原版拓印,虽然不是学美术的,也从来没有听说过非遗,但却对原版拓印出的年画一见钟情,看看哪一张都想要,爱不释手。

80项非遗项目可谓是近年来规模最大的一次亮相,传承人展示得兴高采烈,观众看得意犹未尽。记者在非遗展区看到多种多样的非遗项目吸引着不同的观众,观赏类的布老虎、麦秆画、蛋雕、葫芦烙画老少皆宜,实用类的手工布鞋、香包、健身药枕,李氏膏药更容易受到中老年朋友的青睐,小朋友们最喜欢的当然是糖画、吹糖人、面塑、泥人、皮影道具,而靓丽时尚的女士们则喜欢云肩、布艺堆绣、周山刺绣、水晶雕刻,还有常见的剪纸、撕纸、线编、条编、手工结,吸引了不少爱好手工的女孩子,而那些技术繁复的漆器、古琴、根雕、玉雕则是一副“此中有真意、静待知音来”的高雅范儿……

郑报融媒记者 苏瑜 秦华 覃岩峰 杨丽萍 张翼飞 于淼 马燕 王阳 文 河宁 马健 丁友明 唐强 周甬 李焱 宋晔 王秀清 图

